Examen de Fundamentos de Quimica: Grado de Fisica, parcial 14-03-2024.

1. (1.5 ptos) Describe la densidad electrénica y geometria de la citosina C4H5N30. Describe la hibri-
dacién de los 4tomos y el orden y tipo de cada unos de los enlaces.
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2. (1.5 ptos) Propén una estructura de Lewis plausible para la molécula CIF,*. Determina las cargas
formales de los atomos. Explica su geometria de equilibro. ? Qué hibridacién describira mejor el
sistema de enlaces del atomo central?

? Es la molécula polar ?

3. (1.5 ptos) Describe SO3 con las teorias de enlace sin octeto expandido. ; Existe deslocalizacién de
tipo m 7. Describe la geometria molecular y de la densidad electrénica, hibridacion de los d4tomos, la
polaridad de la molécula, y el orden y tipo de enlace SO.

4. (1.5 ptos) En la botella de 4cido clorhidrico comercial (HCI disuelto en agua) se puede leer que
dicha disolucion tiene una densidad de 1.20 g/mL y un contenido en HCI del 39.10%. Determinar la
molaridad y molalidad de esa disolucién. Si se hace reaccionar 20mL de dicha disolucién con 15 g de

una muestra que contiene magnesio con una pureza del 70%, qué volumen de hidrégeno se recogers,
a 25°C y 1 bar de presié. R = 0.0831 bar L mol™*

2HCl(aq) + Mg — MgCly(aq) + Ha(g)

5. (1 pto) En internet se encuentran videos en los que puede verse que cuando se hace pasar un chorro
.de oxigeno liquido entre dos polos de un imén, parte del chorro queda atrapado entre ellos. Por el
contrario, cuando se hace pasar nitrégeno liquido, éste no experimenta ese efecto. Usando la teoria

de orbitales moleculares, justificar la diferencia entre ambos.

6. (1 pto) La presién de vapor de cierta disolucién ideal de dos componentes, A y B, viene dada
por: P,/torr = 430 zg + 320 ;Cuéles son las presiones de equilibrio de A y B puros? ;Cuél sera la
composicién del vapor cuando las fracciones molares de A y B en el liquido sean iguales? ;Cual sera
la composicién del liquido cuando las fracciones molares de A y B en el vapor sean iguales?

7. (1 pto) Calcula la densidad de una disolucién acuosa de la sal K NOj; que, disociada completamente,
tiene un punto de ebullicién normal de 103.0 °C' y una presién osmética de 122 atm a 25 °C. Datos
K, del agua = 0.52—<- y Pm KNO;3 = 101.1uma.

8. (1 pto) Se introducen en un matraz una mezcla con el mismo nimero de moles de amoniaco y
nitrogeno a 25°C. Se mide la presién total de la mezcla, que resulta ser de 800 torr. A continuacion,
se hace saltar una chispa que provoca la descomposicién parcial del amoniaco para dar nitrégeno e
hidrégeno gaseosos. Se deja que la mezcla alcance de nuevo los 25°C y se mide la presién, que resulta
ser de 880 torr. Calcule la fraccién de moles de amoniaco que han reaccionado.

Datos: 1 atm = 760 torr; R = 0.082 atm L mol~! K.
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